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Lärare – det tionde populäraste yrket bland unga
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Företagsledare / Chef

Ingenjör

Arkitekt / Inredningsarkitekt

Designer / Formgivare

Forskare

Psykolog / Psykoterapeut

Konsult inom t.ex. IT eller
management

Jurist / Advokat

Fotograf / Filmare / Regissör

Lärare

Utvecklare / Programmerare

Fastighetsmäklare

Webbdesigner/App-utvecklare

Polis

Läkare

Tjej

Kille

Total

15 procent kan tänka 
sig att arbeta som 

förskolelärare (22% av 
tjejerna och 8 % 

procent av killarna)

Vad av följande kan du tänka dig att jobba som permanent?
Respondenterna har fått 20 slumpade alternativ från en lista med 79 yrken

Fråga:
Filter:

Totalt har 6069 respondenter svarat på frågan
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2009-2017 ”Vad av följande kan du tänka dig att jobba som permanent?” 2004 och 2007 ”vilka yrken kan du tänka dig att jobba inom” andelen som visas har angett alternativet 
”lärare på grund eller gymnasieskola”

Intresset för läraryrket ligger relativt stabilt över tid

Fråga:
Filter:
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17 procent av de som kan tänka sig att läsa vidare kan tänka sig en lärarutbildning 

Inom vilket/vilka ämnesområden skulle du kunna tänka dig att läsa en akademisk utbildning på högskola/universitet?
Frågan ställs till de som kan tänka sig att läsa vidare på högskola/universitet

Fråga:
Filter:

Totalt har 3858 respondenter svarat på frågan
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Samhällsvetenskap; till
exempel juristutbildning,

statsvetenskap,…

Ingenjörsvetenskap, teknik
och data

Naturvetenskap; till
exempel biolog,

matematiker eller…

Medicin och farmaci; till
exempel läkare, apotekare

och veterinär

Lärarutbildning

Vård, omsorg och hälsa; till
exempel sjuksköterska,

dietist och arbetsterapeut

Humaniora och teologi; till
exempel historia, filosofi

och språk

Polis/officersutbildning

Konstnärligt område; till
exempel scenkonst och

musik

Vet ej / osäker

Tjej

Kille

Total
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17 procent av de som kan tänka sig att läsa vidare kan tänka sig en lärarutbildning 

2017: Inom vilket/vilka ämnesområden skulle du kunna tänka dig att läsa en akademisk utbildning på högskola/universitet?, 2013: samma fråga som 2017 men andra svarsalternativ, 
ovan redovisas: ”undervisning/pedagogik”, 2007 ”Vilka examina kan du tänka dig att läsa” ovan visas alternativet andelarna som angivit alternativet ”lärarexamen”

Fråga:
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17 procent av de som kan tänka sig att läsa vidare kan tänka sig en lärarutbildning 

Inom vilket/vilka ämnesområden skulle du kunna tänka dig att läsa en akademisk utbildning på högskola/universitet?
Frågan ställs till de som är helt säkra på att läsa vidare på högskola/universitet inom tre år efter studenten

Fråga:
Filter:
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Tydliga skillnader mellan tjejer och killar som kan tänka sig lärarutbildning vad gäller intresse för inriktning
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6%
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åk7-9/gymnasielärare +
samhällsvetenskap

åk7-9/gymnasielärare +
matte/natur/teknik

F-åk3 lärare (lågstadie)

Förskolelärare

åk7-9/gymnasielärare + språk

Ämneslärare idrott/musik/dans

Speciallärare/specialpedagog

åk7-9/gymnasielärare + humaniora

åk4-6 lärare + samhällsämnen

Civilingenjör och lärare

åk4-6 lärare + naturämnen

åk4-6 lärare + praktiska/estetiska
ämnen

Studie- och yrkesvägledare

Lärare i fritidshem

Vet inte/osäker

Tjej

Kille

Total

Vilken/vilka inriktningar skulle du helst läsa på Lärarutbildningen? 
Frågan ställs till de som kan tänka sig att läsa lärarutbildning på högskola/universitet

Fråga:
Filter:

Totalt har 619 respondenter svarat på frågan
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Hur unga ser på att undervisa/lära ut

Hur ser du på att…Fråga: Totalt har 2005 respondenter svarat på frågan
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Hur de som kan tänka sig att arbeta som lärare skiljer sig från totalen vad gäller synen på arbetslivet
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Att få arbeta med något som jag verkligen är intresserad av

Kul kollegor/social gemenskap på jobbet

Bra balans mellan arbete och fritid

Att jag har en bra chef / ledarskapet är bra

Att jag får hjälpa andra genom mitt jobb

Att jag får tydlig uppskattning för mitt arbete

Att det är en jämställd arbetsplats

Att jag kan påverka samhällsutvecklingen genom mitt jobb

Hög lön/status

Att företaget/organisationen tar ett socialt ansvar

Att företaget/organisationen har ett miljö-/hållbarhetstänk

Att företaget/organisationen är framgångsrik

Stort ansvar

Möjlighet till snabb karriär

Att jag får arbeta med teknik

Inget av ovanstående

Kan tänka sig att arbeta
som lärare permanent

Total

Vad av följande känns avgörande i ditt framtida arbete/på din framtida arbetsplats? Fråga: Totalt har 3075 respondenter svarat på frågan
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Hur de som kan tänka sig att arbeta som … skiljer sig från totalen vad gäller synen på arbetslivet

Byggarbetare Förskolelärare Ingenjör Jurist / Advokat Läkare Lärare Polis Sjuksköterska

Att få arbeta med något som jag verkligen är intresserad av 81% 88% 85% 84% 84% 90% 80% 88%

Kul kollegor/social gemenskap på jobbet 80% 77% 66% 68% 66% 73% 69% 67%

Bra balans mellan arbete och fritid 79% 72% 58% 54% 57% 71% 58% 66%

Att jag har en bra chef / ledarskapet är bra 68% 71% 64% 70% 63% 69% 61% 70%

Att jag får tydlig uppskattning för mitt arbete 55% 53% 53% 55% 55% 57% 56% 64%

Att det är en jämställd arbetsplats 49% 51% 49% 57% 54% 52% 45% 55%

Hög lön/status 45% 38% 55% 66% 52% 41% 47% 49%

Att företaget/organisationen är framgångsrik 44% 16% 35% 37% 38% 26% 30% 19%

Att jag får hjälpa andra genom mitt jobb 41% 57% 38% 48% 57% 65% 47% 75%

Att jag kan påverka samhällsutvecklingen genom mitt jobb 34% 25% 33% 32% 32% 43% 28% 19%

Att jag får arbeta med teknik 34% 6% 32% 5% 18% 12% 13% 6%

Möjlighet till snabb karriär 34% 19% 29% 31% 26% 22% 23% 21%

Stort ansvar 32% 18% 29% 34% 35% 25% 34% 27%

Att företaget/organisationen har ett miljö-/hållbarhetstänk 32% 27% 38% 29% 34% 34% 23% 19%

Att företaget/organisationen tar ett socialt ansvar 29% 26% 30% 33% 33% 39% 30% 21%

Inget av ovanstående 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

Totalt har 3075 respondenter svarat på frågan
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”Hur mycket tror du man har 
som ingångslön i månaden (före 
skatt)som lärare”

Median: 25 000 kr

”Hur mycket tror du man tjänar i 
månaden, före skatt, efter att ha 
arbetat i tio år som lärare?” 

Median: 30 000 kr
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Lön och yrken

Totalt har 783 respondenter tagit ställning till lönen inom något av de ovan redovisade yrkena
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Hur mycket tror du att man har som ingångslön i månaden (före skatt) 
som …?

Hur mycket tror du att man tjänar i månaden, före skatt, efter att ha 
arbetat i tio år som …? 

jurist / advokat läkare ingenjör byggsarbetare lärare polis sjuksköterska

Angivet i tkr



Kontakt

Anton Landehag
anton@ungdomsbarometern.se
070-315 70 75


